

## Бабуля

Я с каким-то особым чувством подхожу к этому маленькому домику на одной из небольших зеленых улочек нашего города. Машины здесь ездят редко, и только лай соседских собак прерывает свалившуюся на меня тишину. Здесь все как обычно: многообразие цветов в палисаднике, аккуратно выкрашенный забор, ровно побеленные стволы деревьев и неизменная стая весело чирикающих воробьев на старой развесистой груше-дичке.

В этом домике живет моя бабушка, ей 70 лет, она давно на пенсии, хотя выглядит неплохо, бодренькая такая и сама справляется с домашними делами, а случающиеся с ней недуги старается поправлять народными средствами.

К сожалению, мои визиты к бабуле стали нечастыми, учеба в техникуме отнимает много времени, но каждая наша встреча – это всегда праздник для нас обеих. Мы успеваем сделать что-то по дому, обменяться последними новостями, приготовить что-нибудь вкусненькое и в заключение перейти к бабушкиным воспоминаниям о ее прожитых годах.

В один из таких дней, под вечер, мы сидели за столом после обильного чаепития со свежесдобитыми пирожками с яично-луковой начинкой и разговаривали, разглядывая старые бабушкины фотографии, грамоты, благодарственные письма и прочие бумаги из ее домашнего архива. Не помню уже как, в моих руках оказалась маленькая темно-зеленая книжечка. Это был бабушкин профсоюзный билет. На пожелтевшей фотографии бабуля выглядела совсем молодой, а все странички пестрели от наклеенных разноцветных марок. Бабушка объяснила, что марки, это свидетельства ежемесячной добросовестной уплаты членских профсоюзных взносов. Она рассказала, что вступила в профсоюз в 1976 году будучи студенткой Кубанского госуниверситета. Денег в семье не хватало, основным

источником существования была стипендия в 40 рублей. И когда было особенно тяжело, студенческий профком выдавал талоны на питание в студенческой столовой. Девчонки в общежитии были дружные, вместе готовились к семинарам, а по вечерам устраивали в комнате чаепитие с привезенным из дома вареньем. Бабушка использовала любую возможность, чтобы обеспечить свое обучение и помочь родителям: каждое лето работала пионервожатой в детских лагерях, была проводником в поездах дальнего следования, ездила в совхоз на уборку винограда. В общем, жизнь была непростой, но молодость и уверенность в своих собственных силах и поддержка большого студенческого коллектива компенсировали все с лихвой. Это была действительно полноценная, насыщенная и интересная студенческая жизнь. Кстати, бабуля не забыла и о том, что в период учебы дважды избиралась в состав профсоюзного комитета факультета.

Вся ее трудовая деятельность прошла в школе, более 30 она лет учила и воспитывала детей, много лет работала в составе профсоюзного комитета школы, избиралась делегатом на городские профсоюзные конференции.

«Вот так, – закончила свои воспоминания бабушка, – хотела выбросить билетик за ненужностью, а вроде как-то и жалко, память ведь. Вон сколько вспомнила, глядя на желтые, розовые и зеленые марочки».

А что же я сама? Да, собственно, ничего сверх особенного. Продолжаю хорошо учиться, активно участвую во внеурочных мероприятиях. Недавно меня избрали профоргом группы.

Конечно, это совсем немного, но ведь жизнь только начинается и все еще впереди. Но в одном я уверена точно, пройдет время и мне, как и моей бабуле, тоже будет, о чем вспомнить и рассказать, но уже своим собственным внукам.